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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ ДО 

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

Питання соціально-педагогічної адаптації молодших школярів з порушеннями 

мовлення є однією з найактуальніших в сучасній спеціальній освіті. Для даної 

категорії дітей процес адаптації ускладнюється низкою факторів, які стосуються 

когнітивних, емоційних та соціальних аспектів розвитку, що підтверджується 

дослідженнями О. Главацької, Г. Олійник, Т. Панченко, Н. Пахомової, В. 

Погребняк, І. Руденко, М. Саліонович, О. Таран, О. Холодій, М. Шеремет та ін. [2; 

3; 5]. 

Як зазначає Н. Пахомова, адаптаційний період для молодших школярів з 

типовим розвитком триває від кількох тижнів до кількох місяців, тоді як для дітей з 

порушеннями мовлення цей процес є тривалішим та складнішим через наявність 

додаткових бар’єрів у комунікації [5]. Водночас, Л. Макар та М. Долобовська 

наголошують, що специфіка адаптації дітей з мовленнєвими порушеннями полягає 

в їхніх труднощах щодо вербального спілкування, що ускладнює встановлення 

соціальних контактів та взаємодію з їх однолітками [2]. 

О. Гаяш визначає, що успішність шкільної адаптації значною мірою залежить 

від рівня функціонування мовлення дитини. В умовах недостатнього його розвитку 

чи формування, молодший школяр часто стикається з труднощами у навчанні, які 

впливають на його самооцінку та мотивацію до навчальної діяльності [1]. 

Особливо складним стає процес соціально-педагогічної адаптації для дітей в 

умовах кризових ситуацій, таких як війна росії проти України та/або пандемія 

Covid-19. А. Руденок та М. Чорна наголошують на тому, що в таких умовах 

адаптація дітей, зокрема і з порушеннями мовлення, стає ще більш ускладненою 

через підвищену тривожність та стрес, що впливає на їх загальний психоемоційний 

стан і на опанування навчального матеріалу в умовах освітнього середовища [4]. 

Отже, на основі здійсненого аналізу наукової літератури щодо соціально- 

педагогічної адаптації молодших школярів з порушеннями мовлення було 

організовано дослідження з метою визначення ефективних стратегій адаптації 

означеної категорії учнів до освітнього середовища на основі методики класного 

менеджменту. Задля досягнення визначеної мети було розроблено авторську 

анкету для вчителів та асистентів вчителів, яка складалася з 32 питань. Їх зміст 

передбачає з’ясування аналізу сучасних підходів до соціально-педагогічної 

адаптації дітей з порушеннями мовлення (наприклад, використання класного 

менеджменту, комунікація між учнями, основні види труднощів у процесі адаптації 

та навчання дітей, тощо). 

Це надасть можливість виявити думки та досвід педагогів щодо труднощів, з 

якими стикаються учні під час адаптації, та методів, що сприяють успішній 

інтеграції дітей до шкільного середовища. Все визначене буде підґрунтям для 
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розробки практичних рекомендації щодо оптимізації процесу соціально- 

педагогічної адаптації молодших школярів з порушеннями мовлення до освітнього 

середовища. 

Отже, завдяки анкетуванню вчителів та асистентів вчителів була отримана 

можливість зібрати цінну інформацію про їхнє бачення процесу соціально- 

педагогічної адаптації дітей з порушеннями мовлення. Підсумовуючи результати 

опитування, можна констатувати, що відповіді респондентів допомогли виявити 

ключові аспекти та виклики, з якими стикаються педагоги, а також напрямки, які 

потребують покращення. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ САМОВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ 

ПРАКТИК УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗВО  

В УМОВАХ ВІЙНИ 

Сучасні проблеми потребують сучасних рішень, тому крім пристосування до 

життя в умовах війни, потрібно пристосовуватися і до нових форматів навчання. А 

відтак усі учасники навчально-виховного процесу потребують більшої 

самоорганізації, уникнення прокрастинації, зниження навчального й виробничого 

стресу та контролю за продуктивністю. 

Умови війни відзначаються особливими викликами та обмеженнями для всіх 
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